
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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datum: 26 juni 2015

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Climate Change Conference Bonn  -  Aangebrachte items

Begin juni 2015 vond in Bonn de Climate Change Conference plaats. 11.11.11 schoof 
hiervoor twee essentiële elementen naar voren: financiering en de zogenaamde “loss and 
damage”, waarmee bedoeld wordt dat de financiering ook moet dienen om de schade te 
vergoeden die werd geleden door klimaatsverandering, zoals schade ten gevolge van een 
overstroming of een orkaan. Na afloop van de conferentie was de Europese Unie 
voorzichtig positief over de uitkomst.

De Europese Unie spreekt tijdens de onderhandelingen op zo’n conferentie met één stem. 
Er waren coördinatiecomités met vertegenwoordigers van de EU-lidstaten en daarnaast 
vonden er ook meetings plaats met de Vlaamse, Waalse en federale vertegenwoordigers 
om het standpunt van de Belgische delegatie te bepalen. 

1. Welke items bracht de Vlaamse Regering naar voren op de coördinatiecomités voor 
de Climate Change Conference?

2. Wat zijn voor de regering de positieve punten die zijn voortgekomen uit de 
conferentie?

3. Wat zullen de prioriteiten zijn die de Vlaamse Regering meegeeft met de Belgische 
delegatie in de EU-vertegenwoordiging voor de conferentie in Parijs eind 2015? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (359), Joke Schauvliege 
(887).



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD  
op vraag nr. 887 van 26 juni 2015
van TINE SOENS

1. De items die Vlaanderen naar voren bracht, liggen in de lijn van de prioriteiten zoals 
weergegeven in het antwoord op vraag 3. 

2. De uitdaging van deze onderhandelingssessie te Bonn bestond erin om op basis van 
de onderhandelingstekst uit Genève de echte politieke onderhandelingen op gang te 
trekken met het oog op een succesvol akkoord in Parijs in december dit jaar. Dit werk 
gebeurde in een constructieve sfeer. Alle Partijen deelden de mening dat er 
vooruitgang moest worden geboekt en dat er naar een akkoord in Parijs moet worden 
toegewerkt. Er bestond geen discussie over de voorgestelde manier van aanpak.

3. De Vlaamse positie zit verankerd in de Belgische positie die wordt verdedigd tijdens de 
Europese coördinatievergaderingen. Vlaanderen legt de volgende accenten:
- Vlaanderen is voorstander van een juridisch bindend akkoord waarin niet alleen de 

EU, maar ook andere landen gebonden zijn en vergelijkbare inspanningen leveren;
- wat de mitigatiedoelstellingen en maatregelen voor de scheepvaartsector betreft, is 

het van groot belang dat we streven naar een globaal regime dat van toepassing is 
op alle schepen/routes/vlaggen;

- de bepalingen die de strategieën uitstippelen om de gezamenlijke verbintenis van 
de ontwikkelde landen om tegen 2020 100 miljard USD te voorzien, en de 
onderhandelingen inzake post-2020 internationale klimaatfinanciering onder het 
Durban Platform, leggen het kader vast waarin de bijdragen van de verschillende 
Partijen moeten voorzien worden. Het nastreven van een billijke bijdrage door alle 
Partijen, afkomstig van een brede mix van verschillende financieringsstromen, is 
een belangrijke voorwaarde om een verantwoorde solidariteitsbijdrage te bekomen. 


